



Европейски съюз

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
„РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“ 2007-2013



Европейски социален фонд

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА  
Схема BG051PO001-4.3.04 „Развитие на електронни форми на дистанционно обучение в системата на висшето образование“



**МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН**

**ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“**

## **ОБЩИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДГОТОВКАТА**

### **ПО УЧЕБНАТА ДИСЦИПЛИНА „АНДРАГОГИКА“**

**ЗА СТУДЕНТИ В ДИСТАНЦИОННА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН „МАГИСТЪР“  
СПЕЦИАЛНОСТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ И ЗДРАВЕН МЕНИДЖМЪНТ“**

#### **Уважаеми курсисти,**

Дисциплината „Андрогогика“ е сравнително нова. Значително по-късно от други държави, тя добива признат научен статут в страната ни. Независимо от този факт, днес тези знания се оказват ключови по отношение на разгърнатата световна концепция за учене през целия живот.

Предаването на знания (независимо от техния характер и обществено-икономическа насоченост) е прерогатив на педагогическите науки. Поради което изискването за подобна подготовка е подчертано необходимо.

Непрекъснато увеличаващата се сложност на дейности в здравния мениджмънт и сферата на общественото здравеопазване изисква ръководителите да притежават умения и нагласи за решаване на проблеми, координиране на дейности, разработване на проекти, организиране на обучения, активно взаимодействие и фасилитиране на персонала.

Дистанционната електронна форма е един съвременен, интерактивен и ефективен подход за осъществяване на обучение. Тази форма предполага да взаимодействате активно и пълноценно при усвояване на новите за вас знания. Ще имате достатъчно източници на информация по тази дисциплина и за мен ще бъде удоволствие да оказвам съдействие при вашата самоподготовка.

За нуждите на обучението по андрагогика са предвидени:

- ✓ учебник
- ✓ курсови задачи (казуси)
- ✓ тренировъчни тестови въпроси за самоподготовка
- ✓ допълнителни материали (литературни източници, интернет адреси, статии и др.)
- ✓ PowerPoint презентации

Учебникът има за цел да предаде специфичен кръг от знания и компетентности, които обезпечават ефективността на управленските функции и разнообразните дейности, ориентирани към човешкия фактор в системата на здравеопазването. Логически учебното съдържание е предложено в два раздела – единият посветен на фундаменталните знания от конвенционалната педагогика, без които надграждането на андрагогическите знания (втория раздел) би било неуместно и неправилно.

Допълнителните материали далеч не изчерпват възможностите за информация, а само насочват вниманието ви към самостоятелно проучване и търсене на източници.

Презентациите синтезират някои от разглежданите теми и имат по-скоро ориентировъчна функция.

Тренировъчните тестови въпроси ще ви запознаят с част от изпитните въпроси и същевременно ще ви подпомогнат при самоподготовката за изпита.

Предложените практически казуси изискват отговорите да бъдат разположени в обем от 1-3 страници, като използвате визуализацията на Проекта (лого в началото на листа). Четири ще бъдат оценени като задоволителни/незадоволителни, един (№1) е необходимо да бъде представен както в електронен вид, така и на хартиен носител – депозиран в Учебна канцелария на ФОЗ, в рамките на посочения срок.

***Пожелавам ви успешен старт и успешно финализиране на обучението!***

***Доц. Силвия Цветкова, д.пс***  
*Ръководител Сектор "Педагогика и психология"*  
*към Факултет „Обществено здраве“*  
*при МУ Плевен*